

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета.

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДО ДНА БОГАТУЮ ТЕХНИКУ ШАХТ

Наш рудник один из механизированных рудников в системе Кузбасса. Все трудоемкие процессы угледобычи производятся машинами: зарубка, бурение и транспортирование угля и т. д.

На шахтах треста «Ленинуголь» работает 46 тяжелых врубовых машин, около 200 работающих конвейеров, больше полсотни ленточных транспортеров, свыше 10 скрепковых конвейеров, около тысячи моторов и больше десятка подъемных установок. Все это составляет огромное оснащение нашего рудника, направленное на облегчение труда.

Братья народа, орудовавшие на шахтах, всячими путями задерживали механизацию шахт, опошляли планово-предупредительный ремонт механизмов, выводили из строя оборудование, способствовали и причиняли аварийность механизмов. Однако, и по сей день в этой области последствия вредительства ликвидируются очень медленно. Ежедневно по тресту происходит по 3—4 крупных аварии, а неучтенных и мелких аварий насчитываются десятки. За 10 месяцев из-за аварий потеряли 140 тысяч тонн угля.

Руководителям треста и шахт «пора повернуться лицом к новой технике, внедрить новые машины и поставить дей-

ствительно культурную, механизированную добчу угля» (Каганович).

Командиры шахт и треста обязаны выжимать из техники все, что она может и должна дать. Но из 46 врубовых машин на шахтах треста «Ленинуголь» используются не больше 70 процентов, а на шахте «Пионерка» врубомашина ГТК-3 совершенно не используется. Производительность врубовых машин по нашему тресту очень низка: не превышает 5—7 тысяч тонн угля в месяц, тогда как передовые участки, например, участок № 11 шахты им. С. М. Кирова дают на врубовку до 11 тысяч тонн угля, а мастер цикличности тов. Шашацкий (Донбасс) добился на врубомашину 18 тысяч тонн угля в месяц.

Многие и другие механизмы на наших шахтах также используются только на половину, а три скрепперных грузчика совсем не используются. Аварии на механизмах достигают огромных размеров.

Главная задача руководителей шахт и трестов заключается в том, чтобы быстрее освоить механизмы и использовать их на полную мощность на базе увеличения цикличной работы. Борьба за комплексную механизацию и внедрение новых машин должна вестись со всей энергией.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ СРЕДИ ГОРНЯКОВ

16 ноября по инициативе городского комитета партии состоялось совещание по вопросу культурно-массовой работы на шахтах и состоянию ликвидации неграмотности и малограмматности на руднике. После докладов и выступавших товарищами в прениях, выяснилось, что такой важнейший вопрос, как культурное обслуживание горняков, стоит на очень низком уровне. Этим вопросом не занималася ни район, ни шахткомы. Только поэтому ни один шахтовый клуб на руднике по настояющему не работает. На шахтах «Комсомолец» и «7 Ноября» есть хорошие клубы, но они не оборудованы.

Ф. Н.

## ПО МЕТОДУ ТОВ. БЛИДМАНА

Коллектив грузчиков ст. Кольчугино, работая по методу товарища Блидмана, достиг значительных результатов в своей работе.

До организации погруззункта на ст. Кольчугино эстакады шахт «Комсомолец» и «7 Ноября», трех ст. «Ленинуголь», были завалены углем. Погрузка угля в большинстве производилась вручную.

Десантник Б. Царакаев.

С внедрением в погрузочные работы механизации и освоением методов Блидмана мы добились желаемых результатов. Сейчас отвали угля на этих шахтах скратились до минимума.

В будущем коллектив грузчиков обязался не оставлять под эстакадами ни одной тонны угля.

(ТАСС)

№ 211 (2025)  
20 ноября 1938 года.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области  
Цена 10 коп.

## ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

В предпраздничные дни 21-й годовщины Октябрьской Социалистической Революции колектив шахтеров 3-го участка (начальник тов. Коновалов) шахты «А» добился высоких показателей в работе по организации цикличности. Сейчас этот участок является передовым на шахте. За первую половину ноября среднесуточное задание по добче угля выполнено на 118 процентов. Производительность труда поднялась до 120 процентов, за этот же период сэкономлено 5,5 тысячи рублей. Участок является командиром на получение переходящего красного знамени шахтоуправления.

Достижения воодушевляют весь коллектив участка на новые производственные победы, вливая новые силы, энергию, чтобы завтра работать лучше, чем сегодня.

Успех шахтеров 3-го участка наглядно показывает, что значит правильная расстановка людей, организация социалистического соревнования и полное использование механизмов. Среднесуточная добча угля достигает до 300 тонн, вместо плана 220.

На участке растут стахановцы и ударники. Лучший бригадир-организатор тов. Чернявский, стахановец-разборщик Миничихин выполняют смешное задание на 200 и более процентов. Прекрасно работают крепельщики — братья Пятаковы, мотористка тов. Крылова. Их заработка ежедневно растет. Электрослесарь, комсомолец тов. Семкин во время своего дежурства обеспечивает бесперебойную и безаварийную работу механизмов. Много и других рабочих, показывающих пример стахановской работы.

Командиры и шахтеры, борясь за дальнейший подъем участка, должны критически отнестись к своей работе, смею вскрывать все недочеты.

Ф. Носовец.

## ВСЕ РАБОЧИЕ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В Московском вагоноремонтном заводе имени Войтovichа развернулось социалистическое соревнование в честь приближающегося дня Стalinской Конституции. В октябре завод выполнил свой план на 125 процентов. Хорошо работает он и в ноябре.

Около половины рабочих завода — стахановцы. 500 человек ежедневно выполняют выше 2-х норм.

В цехах нет ни одного рабочего невыполняющего норму.

## НАГРАЖДЕНИЕ ПРОФЕССОРОВ И РАБОТНИКОВ ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

Указом Президиума Верховного Совета СССР, в связи с 50-летием Томского государственного медицинского института, за выдающиеся заслуги в области научно-педагогической и организационной деятельности четыре профессора института награждены орденами Советского Союза.

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил ходатайство томских партийных, советских, общественных организаций и присвоил Томскому государственному медицинскому институту имя товарища Молотова В. М. (ТАСС).

## ПЕРЕЛЕТ ДИРИЖАБЛЯ «СССР В-8» ИЗ ЛЕНИНГРАДА В МОСКВУ

18 ноября, в 8 часов 40 минут утра дирижабль «СССР В-8» под командованием Почекина вылетел из Ленинграда в Москву. На борту кроме командира находилось 8 человек. Несмотря на тяжелые метеорологические условия, вызвавшие обледенение гондолы дирижабля, корабль точно шел по трассе. Материальная часть работала беспорядочно. В 14 часов 30 минут дирижабль совершил посадку в Московском дирижабельном порту, пройдя весь путь за 5 часов 50 минут.

(ТАСС)

## ВОСЕМНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ КРЫМА ОТ ВРАНГЕЛЕВСКИХ БАНД

Трудящиеся Крымской республики отмечают 18-ю годовщину со дня освобождения Крыма от врангелевских банд.

По всей республике проводятся собрания и беседы, посвященные славной годовщине. Трудящиеся с гордостью вспоминают блестящую победу Красной Армии, разгромившую белогвардейские банды.

На Перекопе, у братской моги-

лы героев, павших в борьбе за Советский Крым, 14 ноября состоялся 2-тысячный митинг рабочих, колхозников и служащих.

Одним из первых выступил на митинге колхозник деревни Страгановки Иван Иванович Оленчук. В ноябре 1920 года под покровом темной ночи Оленчук провел через Сиваш части Красной Армии, штурмовавшей Перекоп.

(ТАСС)

## Международный шахматный турнир

16 ноября доигрыванием, отложенными в предыдущих турах партий, закончился первый круг происходящего в Голландии международного шахматного турнира.

В этот день гроссмейстер США Файн, не имеющий до сих пор в этом турнире ни одного проигрыша, выиграл партию у чемпиона мира Алексина и потерпел первое поражение, — проиграв молодому эстонскому гроссмейстеру Кересу.

Отложенная после седьмого тура партия Ботвинник—Алексин будет доигрываться 18 ноября.

После первого круга вперед — Файн, набравший 5½ очков, Керес — 5 очков, Ботвинник и Алексин имеют по 3 очка и одну отложенную партию (в выигрышном для Ботвинника положении), Капабланка набрал 3 с половиной очка, Решевский — 3, Эйве и Флор — по 2.

## НОВЫЙ ОТРЯД ВОЕННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

В Артиллерийской ордена Ленина академии РККА имени Дзержинского (Москва) закончились государственные экзамены и защита дипломных проектов.

Ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии в ближайшее время пополняются новым отрядом высококвалифицированных командиров и инженеров всех специальностей наземной и зенитной артиллерии.

Прошедшие экзамены показали, что большинство слушателей успешно закончили свое высшее военное образование. В командном факультете 40 процентов командиров сдали государственные экзамены на «отлично». Та-

кой же процент сдавших на «хорошо». В факультете вооружения 38 процентов слушателей защищали дипломные проекты на «отлично», 45 процентов — на «хорошо».

Сейчас в академии начался учебный год. В аудитории пришли новые люди, в подавляющем большинстве — командиры Красной Армии, которые при сдаче вступительных экзаменов показали хорошие знания.

Артиллерийская академия выполнила план приема, как по качественным, так и по количественным показателям лучше всех других военных академий и заняла первое место.

## ВРАГ НЕ ПРОШЕЛ

Комсомольцы Ефимов Василий и Поляков Петр находились в карауле по охране государственной границы. Ночь была темная. Продвигаясь медленно к своему участку, пограничники услышали шаги и едва уловимый кашель. Пограничники замаскировались и усилили наблюдение. Через несколько времени стало заметно, что от границы в наш тыл направляются двое нарушителей. Было решено пропустить неизвестных в тыл, чтобы отрезать им путь от

граничу. Нарушители, прислушиваясь и озираясь по сторонам, быстро прошли мимо пограничников.

«Стой, руки вверх! Не шевелись! — скомандовал Ефимов. Действия пограничников были смелы и решительны. Бежать было бесполезно, сопротивляться также. «Не стреляйте, сдаемся! — произнес один из нарушителей. При обыске оказалось, что враги вооружены револьверами и гранатами.

(ТАСС)

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

В Петрозаводске, в Доме партийного просвещения обкома ВКП(б) для товарищей, самостоятельно изучающих историю партии, состоялась первая лекция на тему «Развитие капитализма в России». На этой лекции присутствовало 50 человек, большинство — педагоги и специалисты предприятий города.

До конца ноября намечено прочитать еще 3 лекции. Дом просвещения организует также ряд лекций по истории партии на предприятиях и учреждениях. Раз в шестидневку устраиваются консультации для изучающих произведения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

(ТАСС)



Тов. ЖИХАРЕВ Н. А.—лучший пропагандист по истории партии ст. Кольчугино

Фото КРУЧИНА

## В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Развернув массово политическую работу, парторганизация шахты «А» добилась замечательных результатов в деле выполнения плана угледобычи на шахте.

Сейчас на всех участках агитаторы и чтецы ведут большую разъяснительную работу среди рабочих. Знакомят рабочих с докладом товарища Молотова, сделанным на торжественном заседании, посвященном 21-й годовщине Большого Октября.

Член партии тов. Нищенко С. — прекрасный агитатор и организатор масс. Он ежедневно проводит читки и беседы с шахтерами, бывает у них на квартирах, знает их нужды и запросы. Занимаясь на курсах мастеров социалистического труда, он стремится в совершенстве овладеть техникой горного дела, повысить теоритический уровень. Как лучшего агитатора, т. Нищенко выдвинули на должность горного мастера, где он показал образцы работы, выполнив план угледобычи на 110—120 процентов.

Авангардную роль в производстве занимает врубмашинист, член партии тов. Боков. Из ме-

сяца в месяц перевыполняет план угледобычи на 250 процентов плана, хорошо поставил массовую работу среди рабочих своей смены.

Коммунист — бригадир-забойщик тов. Чернявский стахановскими методами работы добился выполнения плана на 170—200 процентов. В его бригаде 6 забойщиков, все они перевыполняют план. Средний месячный заработка тов. Чернявского 700 и выше рублей. Начальник участка тов. Лозовик выполняет план по участку на 130—140 процентов. Немедленным устранением недостатков, тормозящих в работе, тов. Лозовик вывел свой участок из глубокого прорыва.

Партийному комитету и его секретарю тов. Лебедеву надо возглавить волну стахановского движения среди рабочих шахты, поднять наенную высоту инициативу коммунистов, и несомненно результаты угледобычи возрастут.

Михайлов.

## БОЕВЫЕ ПОПОЛНЕНИЯ ПАРТИИ

Это партийное собрание отличалось от обычного только обстановкой. Все же остальное было, как на любом собрании. Даже урна имелась для тайного голосования. Она была сделана из цинкового ящика из под патронов. Этот ящик только недавно был опорожнен, содержимое его смертоносным огнем обрушилось на головы японских самураев.

Мешал собранию только гул канонады часто заглушавший речи ораторов.

Собрание было в разгаре. Предстояло еще обсудить важный пункт повестки — прием комсомольцев в ряды партии.

Старший политрук Марк Паволоцкий вынул из полевой сумки пачку аккуратно сложенных листков. Это были листки из блок-нотов, ученических тетрадей, записных книжек. Они представляли собой документы исключительного значения — заявления о приеме в партию, написанные после боя под

оглушительные разрывы снарядов, под свист пули и рокот моторов.

Многие из них были поданы 5 августа — в день, когда события у озера Хасан разрастались с особой силой. Их было много, этих заявлений с просьбами, но жгучими словами.

Старший политрук готовился сделать сообщение о заявлениях, поданных комсомольцами. Он держал в руках слегка помятый листок, на котором остались желтоватые следы глинистой земли, — заявление было написано здесь же на поле сражения. В нем комсомолец-танкист Евгений Бреславец, комсорг роты, просил принять его, как он писал, в семью коммунистов. Он сообщал, что служит в армии вот уже 5 лет, служит честно и верно и хочет здесь, где идут бои за неприкосновенность родной земли, быть еще ближе к знамени партии Ленина — Сталина, что-

## КРУПНОЕ ВЫСОКОХУДОЖЕСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО СОВЕТСКОЙ КИНЕМАТОГРАФИИ

### «Человек с ружьем»

...Солдат царской армии, Иван Шадрин, направляющийся с фронта домой, в деревню, задержался в Ленинграде. За несколько дней до этого был взят Зимний. Революционный Петроград бурлит. По улицам мчатся грузовики, наполненные революционными рабочими. Идут отряды красногвардейцев и матросов. На город наступают казачьи части Краснова. Юнкеры пытаются захвать мятеж. Революция грозит опасность!..

— Так начинается новый замечательный фильм «Человек с ружьем», рассказывающий о германских днях Великой Октябрьской Социалистической Революции и о гениальных руководителях, — Ленине и Сталине.

Разговор гениального вождя пролетариата, великого стратега революции с крестьянином, одетым в солдатскую шинель, от которого вождь узнает о настроениях на фронте, об окопных делах, показывает, как эти слова служат Ленину материалом для выводов.

Мы видим и чувствуем крепкие, неразрывные узы, связывающие Ленина и народы.

...Эпизод сменяется эпизодом... Стalin внимательно слушает слова Владимира Ильича. Ленин, разговаривая с рабочими Чубасовым и Шадриным обменивается взглядом со Сталиным. Этот взгляд выражает обмен мыслей. Ленин и Stalin — единое целое, единая сила, единое устремление к победе.

Два благородных, два самоотверженных человека, отдающие свою жизнь, свою кровь делу революции.

...Революция победила. Впереди тяжелая борьба с многочисленными врагами. Красногвардейцы уходят на фронт.

...Комната завкома. Lenin и Stalin с двумя рабочими едят вареный картофель. Они разговаривают о Красной гвардии, о прописках меньшевиков, о снарядах, решавших исход сражения.

...Двор Путиловского завода. Lenin произносит пламенную речь. Stalin делает заметки в записной книжке. Тысячи глаз устремлены к трибуне. Гул неподавляемой силы покрывает последние слова Ленина. Все приходит в движение. Мчатся броневики. Изрыгая пламя, несет грозный бронепоезд. Так кончается кинофильм «Человек с ружьем», являющийся продолжением фильма «Ленин в октябре».

Коллектив Ленинградской студии имени Ленина киностудии, под руководством режиссера Юткевича, при участии заслуженных артистов Республики Штраух — в роли Lenina, Геловани — в роли Stalin, Тенина — в роли Shadri, Lukina, Chirkova и других, выдержали трудное испытание.

Чувствуется добросовестная, напряженная, упорная и страстная работа коллектива.

«Человек с ружьем» принадлежит к замечательным явлениям нашей советской кинематографии. Только в нашей стране могут создаваться такие прекрасные по сюжету и исполнению фильмы, каким является «Человек с ружьем».

## ЗВУКОВОЕ КИНО В КОЛХОЗЫ

Дирекцией ленинского кинотеатра оборудован передвижной звуковой киноаппарат, с которым выезжают в колхозы Новопокасьминского, Шабановского, Краснинского и других сельсоветов, где показывают колхозникам кинокартину «Ленин в октябре». 18 ноября Ленинский кинотеатр получил еще 3 звуковых киноаппаратов и автомашину, на которую

будет установлен второй передвижной киноаппарат по обслуживанию колхозов звуковым кино.

В городе на 1939 год будут установлены звуковые киноаппараты во всех шахтных клубах. Рабочие и служащие шахт треста «Ленинуголь» будут смотреть в своих клубах 12—18 звуковых кинокартин в месяц.

## УВЕЛИЧИТЬ ОБОРОТ ВРУБОВОЙ МАШИНЫ

Народный комиссар тяжелой промышленности товарищ Л. М. Каганович поставил задачу перед всеми уголщицами — увеличить оборот врубовых машин. Этую задачу на 2-м участке шахты «А» не выполняют. Врубовые машины используются плохо. Если я в октябре вместо 30 сделал 25 врубов, то в ноябре работа еще хуже. За 14 дней потерял 6 врубов лишь потому, что руководители участка до сих пор не покончили с ариями и неполадками.

На 2-м участке у разборщиков вошло в привычку оставлять уступы, не выкачивать своевременно вруб. Нам, врубмашинистам, нет условий работы. Для подрезки одного вруба, мы вынуждены спускаться в шахту 2—3 раза. Дальше такое положение не может быть терпимым.

Врубмашинист шахты «А» Шапурин.

## Навести порядок в артели «Красный партизан»

Артель «Красный партизан» имеет 2 основных цеха: пимокатный и гончарный. Большая часть доходов артель получает от пимокатного цеха. О высокой производительности труда, об улучшении качества пимов в артели никто не думает. Председатель правления Самойлов давно обещал установить разряды, норму выработки и т. д., но все это осталось пустыми словами.

Бригадир пимокатного цеха Соловьев готовые пимы не принимает, качество работы не определяет. В результате качество работы низкое.

Пимокаты заявляют, что если организовать соревнование, то качество пимов улучшится. Члены артели выдвигали предложение — зарплату начислять не только с выработанного килограмма, но и с качества. Однако, предложение не реализуется. Завхоз очередность в поделке пимов заказчиков не соблюдает, что ведет к запутыванию учета.

Д. Колмаков.

Тяжко ухнула вздыбленная почва, грунто поднялись вверх лохматые грязные комья исыпались каскадом земляных брызг. Собрание пришлось прервать на несколько минут, чтобы отойти в место, недосижаемое для снарядов.

Ивана Пьянкова приняли кандидатом в члены ВКП(б).

— На всю жизнь запомню этот день, — говорил Пьянков.

В эти же дни в кандидаты партии был принят комсомолец Павел Иванович Александров — воентехник — танкист, успевший за свою 26-летнюю жизнь пройти интереснейший путь от ремонтного рабочего на железной дороге до искусственного мастера, в совершенстве знающего грозную танковую технику. Верный сын родины, он уже дважды отличился перед страной, совершив во славу ее блестящие подвиги. Правительство отметил боевые заслуги Павла Александрова, наградило его орденом «Красная звезда».

(Окончание в след. номере)

бы пронести его высоко, высоко — непобедимое, гордое знамя великих побед социалистической родины. Он горел желаниями драться за советскую землю, находясь в рядах партии.

К заявлению Евгения Бреславца были приложены рекомендации коммунистов его роты.

Павлоцкий на секунду задержал заявление Бреславца и аккуратно положил его обратно в полевую сумку. Платяный патриот родины, беззаветно храбрый и мужественный комсомолец-танкист Евгений Бреславец на другой же день после подачи заявления погиб в бою, героически сражаясь против озверелых банд самураев.

Политрук огласил текст заявления, поданного комсомольцем Иваном Андреевичем Пьянковым. Исключительную отвагу проявил тов. Пьянков во время боев у озера Хасан. Надо было немедленно доставить на передовые позиции горючее для танков. Японцы не

прерывно обстреливали дорогу. Они не жалели снарядов. Казалось, нечего было и думать показаться с машиной. Но Ивану Пьянкову было ясно, что приказ должен быть выполнен. Эта мысль владела всем его существом.

Выждав момент, когда, наконец, ненадолго смолкла самурайская артиллерия, он вышел из-за прикрытия машины, смело и уверенно повел ее по дороге. Японские части начали обстреливать бензовоз. Только мужество и чувство огромной ответственности помогли Пьянкову с честью выполнить задачу. Непрерывно лавируя, он прошел 200 метров. Ни один снаряд, ни одна пуля не поцарапали цистерны. Бензин был доставлен во время.

А вечером Пьянков проводил в своей роте беседу о международном юношеском дне.

Когда тов. Павлоцкий зачитал последние слова заявления комсомольца Пьянкова, неподалеку разорвался снаряд.

# РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В РЕМОНТНЫХ МАСТЕРСКИХ

*Письмо рабочих и специалистов Тогучинской машинно-тракторной мастерской и МТС ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим машинно-тракторных мастерских и МТС Новосибирской области*

Дорогие товарищи!

С каждым годом растет и укрепляется наше социалистическое сельское хозяйство. Усилиями партии и правительства колхозы и совхозы нашей страны вооружены самыми совершенными машинами и орудиями. На колхозных и совхозных полях нашей области работают тысячи тракторов и комбайнов.

Нам, рабочим машинно-тракторных мастерских и МТС, предстоит во-время и высококачественно отремонтировать тысячи тракторов и комбайнов. Это большая и ответственная задача, которую возложили на нас партия и правительство.

Между тем у нас в области ремонт машинно-тракторного парка еще не развернут полный ходом. Многие МТС и МТМ все еще раскачиваются. Не свезены тракторы в мастерские, не укомплектованы ремонтные бригады и т. д.

С этим, товарищи, мириться мы не можем. Надо немедленно и широким фронтом развернуть ремонт тракторов и сельхозмашин.

Мы обсудили этот вопрос на своем собрании и решили обратиться с призывом ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам МТМ и МТС — поддержать почин украинских ремонтных заводов и Калининской МТМ, по-настоящему развернуть в нашей области социалистическое соревнование и стахановское движение на ремонте тракторов и этими делами внести свой вклад в общую борьбу за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна.

Наше предложение: пусть все монтажники, слесари, токари, механики, бригадиры, техникумы возьмут на себя конкретные социалистические обязательства и по-большевистски примутся за дело. А руководители МТМ и МТС пусть возглавят социалистическое соревнование и создадут все условия для того, чтобы каждый рабочий мог показать образцы стахановской работы на порученном ему участке.

Мы вызвали на социалистическое соревнование коллектив Ленинской МТМ. На себя берем следующие социалистические обязательства:

1. Досрочно отремонтировать для семи МТС всего 327 тракторов — 155 тракторов к 1 января, остальные к 15 февраля.

2. Весь ремонт провести с оценкой по качеству только на хорошо и отлично.

3. Снизить стоимость ремонта не менее чем на 15 процентов против плана.

Главное в проведении ремонта — это подготовка мастерской, ее обуровдования, инструментов, четкая расстановка людей, создание всем рабочим условий для стахановской работы. С этого мы и начали.

Мы своевременно подготовили мастерскую, полностью отремонтировали оборудование и заготовили для каждого рабочего инструмент. Закупили запасные части. Мобилизуя внутренние ресурсы, используем старые гильзы. Просмотрели все старые детали и выбрали из них те, которые можно реставрировать собственными силами, приготовили достаточное количество штуцеров, болтов, гаек, шпилек, шайб и т. д.

На ремонте мы полностью применили бригадно-узловой метод, довели до каждой бригады и группы график. Работы выполняются только по наряду. Рабочее место подготавливается заранее. Квалифицированные рабочие у нас не тратят лишнее время на подноску и относку деталей. Для этого мы выделили подсобных рабочих.

Первые дни ремонта показали, что благодаря хорошей организации труда вместо трех моторов мы можем ежедневно ремонтировать четыре мотора. Уже сейчас мы имеем немало стахановцев, которые перевыполняют нормы выработки.

Бригада т. Крюкова ежесменно вместо трех моторов разбирает и промывает шесть моторов. Слесарь Терехов комплектует по четыре поршневых группы в смену вместо трех. Басалаев и Шелковников выпускают из ремонта шесть головок блока в смену. Таскаев и Лузин на заливке и расточке подшипников вырабатывают в смену по пять—шесть комплектов. Токарь Фетисов шлифует по шесть коленчатых валов ежедневно, а токарь Балаганский выполняет норму на 220 процентов. Из-за магнетчика Самусева, который работает в МТМ четвертый год, никогда остановки не было, и в этом году он заявил, что свою норму перевыполнит.

За боевую работу, товарищи! Добьемся новых большевистских побед, с честью выполним задания партии и правительства и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина!

По поручению коллектива рабочих, механиков и служащих Тогучинской МТМ и МТС: САМУСЕВ (магнетчик), БАЛАГАНСКИЙ (токарь), КОЗЛОВ (механик), ТЕРЕХОВ, МОДУДОВ (слесари), ГОТАЛЬСКИЙ (механик), ШТЕПИН, САМУШКИН (монтажники). Всего 51 подпись.

# О развертывании социалистического соревнования на ремонте тракторов и сельхозмашин

Постановление бюро обкома ВКП(б) от 16 ноября 1938 года

1. Поддержать инициативу коллектива рабочих и специалистов Тогучинской МТМ и МТС о развертывании социалистического соревнования за своевременный и высококачественный ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин в весенне-посевной кампании 1939 г.

2. Принять к сведению, что облиз и обкомом союза работников МТС установлены два переходящих красных знамени и выделен премиальный фонд в сумме 64 тысяч рублей для передовых коллективов рабочих и специалистов МТМ и МТС, досрочно и вы-

## ПЛАН ПО РЕМОНТУ ТРАКТОРОВ ВЫПОЛНЯЕТСЯ НА 110 ПРОЦЕНТОВ

Сельскохозяйственные работы в качестве выпустят из капитального ремонта 9 тракторов и 15 тракторов из текущего ремонта.

Лучшие люди совхоза брали не раз обязательства и по-боевому с ними справлялись. В разгар хлебоуборочной кампании слесарь тов. Макаров за четыре рабочих дня восстановил в автомашинам 2 мотора, и этим крепко помог совхозу в вывозке зерна государству.

Неплохо работали трактористы Титаев, Быков. За сельскохозяйственный год они выработали на тракторах СТЗ по 400 гектаров.

За отличную работу на полях т.т. Титаев, Быков, Макаров, Жердев, Меньшиков в день празднования 21-й годовщины Октябрьской Социалистической Революции получили от совхоза благодарность и денежные премии.

Южаков.

## ПРОВЕСТИ ИНВЕНТАРИЗАЦИЮ В КОЛХОЗЕ

На днях при бухгалтерии Байкальской МТС проходило кустовое совещание счетоводов, председателей и членов ревизионных комиссий о ходе подготовки и распределению доходов.

Выступающие отметили бездействие горзо в работе ревизионных комиссий, не контролирующих работу председателей колхозов и счетоводов. Отсутствием контроля за расходованием средств пользуются отдельные руководители и расходуют деньги не по назначению. Неблагополучно дело и с начислением трудодней. Часто бригадиры колхозов начисляют трудодни не правильно, что вызывает недовольство колхозников и затягивание учета работ.

В колхозе им. Свердлова, Байкальского райсовета, не начисляют трудодни по 2—3 месяца.

В колхозе «9 января», Ново-георгиевского сельсовета, приобрели пасеку, тогда как она по смете не предусмотрена.

В колхозе им. Калинина, Новогородецкого сельсовета, не доказаны на трудодни колхозники.

Мышленников.

## СГНОИЛИ 343 ЦЕНТНЕРА ЗЕРНА

Бригада легкой кавалерии Новогородецкого сельсовета организовала проверку хранения зерна в колхозе «Путь к социализму».

На токах первой полеводческой бригады «легкая кавалерия» обнаружила 110 центнеров сгнившего овса и 30 центнеров пшеницы, у

Кондраткина — 180

центнеров пшеницы и 23 центнера овса.

Кроме этого на токах лежат около 200 центнеров зерна, которое начинает портиться.

Тужиков, Корнеев, Бочарова.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

В ночь с 15 на 16 ноября республиканские войска перешли реку Эбро (восточный фронт) и укрепились на своих старых позициях, на левом берегу.

Как известно, 26 июля этого года для того, чтобы отвлечь фашистские силы с фронта Леванта республиканцы перешли на правый берег Эбро. В результате этого блестящего наступления продвижение фашистов к Валенсии было приостановлено. Мятежники были вынуждены перебросить свои силы с фронта Леванта на фронт Эбро.

Республиканская комендатура предполагала удерживать за собой правый берег Эбро в течение месяца. В условиях несравненного численного и технического превосходства врага это казалось не легким. Однако, республиканцы держались на правом берегу почти 4 месяца, отразив 7 ожесточенных ударов мятежников. Фашист-

ский план наступления на Валенсию был сорван, при чем мятежники потеряли на фронте Эбро 80 тысяч отборных солдат, 214 самолетов.

Республиканская комендатура в полном порядке вывезла все снаряжение и переправила свои войска снова на левый берег реки. Операция республиканцев на Эбро закончилась успешно, в полном соответствии с планом комендатуры, и является крупной стратегической победой республиканской армии.

В районе реки Сегре (приток Эбро), где, как известно, республиканцы 7-8 ноября перешли в наступление с целью окружения Лерида, все контратаки противника отражены. Наступление республиканцев успешно развивается.

На других фронтах положение без перемен. (ТАСС)

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Южном Китае китайские войска, получив значительное подкрепление, продолжают успешное контрнаступление на Кантон. Наиболее сильный удар по японским позициям наносят китайские части, действующие со стороны Кантон—Ханькоуской железной дороги. Бои происходят в нескольких пунктах, расположенных не далеко от Кантона. Одновременно другая часть китайских войск наступает на Кантон с юга, со стороны Шаньдэ. В пригородах Кантона идут ожесточенные бои между японцами и отдельными кавалерийскими отрядами китайских войск.

В Центральном Китае китайские войска решительным контрударом выбили японцев из города Сянъкин, расположенного в 65 километрах южнее Учана. Заняв Сянъкин, китайцы зашли в тыл к японским частям, продвигающимся на юг вдоль Кантон—Ханькоуской железной дороги.

Части китайских войск, оперирующие в юго-восточной части провинции Хубэй, перешли к ре-

шительным фланговым атакам на японские позиции, чтобы приостановить дальнейшее продвижение японцев вглубь страны.

\* \* \*

В северной части провинции Шаньси (Северный Китай) части китайских войск, вместе с партизанами, за последнюю неделю провели несколько атак на японские гарнизоны, стоящие вдоль Датун—Лучжоуской железной дороги. Партизаны отбили у японцев одну из станций. В бою японцы потеряли 117 человек убитыми и много ранеными. В южной части провинции китайские войска окружили японский отряд, находящийся в городе Юйсан. Здесь идут упорные бои.

Главные силы китайских войск, действующие в Южном Китае, находятся всего в 30 километрах от Кантона, занятого японцами, передовые части войск достигли окраин города. В боях под Чунхуа (северо-восточнее Кантона) китайские войска захватили у японцев тысячу винтовок, 9 танков, 20 полевых орудий, 10 пулеметов. (ТАСС)

## ЗВЕРСТВА ЯПОНЦЕВ

Китайская печать сообщает о новых зверствах японцев. После захвата города Пынцзе (в провинции Цзянси) японцы уби-

ли 8 тысяч мирных жителей. Город совершенно опустел. (ТАСС)

## УХУДШЕНИЕ УСЛОВИЙ ТРУДА И РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ЯПОНИИ

В Японии, в результате затянувшейся войны с Китаем, резко ухудшились условия труда рабочих: удлинился рабочий день, растет безработица.

Усиленная эксплуатация рабочих вызывает большое количество увечий. За первую половину 1938 года на фабриках и заво-

дах Токио (столица Японии) получили тяжелые увечия 6 тысяч 951 человек.

Целый ряд японских предприятий, производивших предметы первой необходимости, закрывается из-за отсутствия сырья. В связи с этим, только за один последний месяц лишились работы 25 тысяч рабочих. (ТАСС)

22 ноября с. г., в 6 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры СОЗЫВАЕТСЯ ОБЩЕЕ ЖЕНСКОЕ СОБРАНИЕ ГОРОДА.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет рудсовета общественниц и утверждение плана работы на зимний период.

2. Орг. вопросы.

По окончании собрания—художественная часть.

Рудсовет.

## ОРКЕСТР НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ СССР В АНЖЕРКЕ

Всесоюзный комитет по делам искусств направил в Анжер оркестр народных инструментов СССР под управлением дирижера, заслуженного артиста РСФСР И. И. Алексеева. В оркестре 80 человек, среди них заслуженные артисты республики

лики лауреаты международных конкурсов, артисты-орденоносцы.

16 ноября в Доме культуры будет дан первый концерт для горняков. (ОблТАСС)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Ленинск-Кузнецкого городского Совета РК и КД от 14 ноября 1938 г.

### О ПРОВЕДЕНИИ ПОГОЛОВНОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ ЛОШАДЕЙ НА САП

В целях организации борьбы с сапом лошадей и проведения с этой целью соответствующих профилактических мероприятий, на основании положения об издании обязательных постановлений (постановление ВЦИК и СНК от 30 марта 1931 г. С. У. № 17 сл. 186) президиум горсовета постановляет:

1. Провести поголовный ветеринарно-врачебный осмотр всех лошадей, в том числе и жеребят старше 6-месячного возраста. Начало производства осмотра установить с 20 ноября и закончить 20 декабря 1938 года.

2. Обязать всех руководителей учреждений, кооперативных и хозяйственных организаций, председателей колхозов представить к моменту привода лошадей для осмотра паспорта и списки лошадей в 2-х экземлярах с указанием клички, возраста, масти и примет (на лошадей единоличников и частных владельцев списки составляются в 2-х экземлярах в целом по сельсовету — сельсоветами, а в городе — горфо).

3. Лошади приводятся для осмотра к 8-ми часам утра указанного в плане работ дня.

На каждую лошадь должен иметься запас корма на одни сутки и ведра для поения.

4. Руководители организаций, учреждений, хозяйств, председатели колхозов, а также и другие владельцы лошадей, непредставившие лошадей к осмотру в места и сроки, подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или принудработам до одного месяца.

5. Проведение в жизнь настоящего постановления возлагается на городской земельный отдел, сельсоветы и органы милиции.

6. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

7. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

8. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

9. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

10. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

11. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

12. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

13. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

14. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

15. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

16. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

17. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

18. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

19. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

20. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

21. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

22. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

23. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

24. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует на территории гор. Ленинск-Кузнецка и Ленинского района до 1 января 1939 года.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

### С РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИЕЙ

В Аргентине собрано в пользу республиканской Испании 620 тысяч французских франков. В Испанскую республику отправлен большой транспорт продовольствия, одежду, обувь.

Из Нью-Йорка вышло в республиканскую Испанию американское судно с грузом санитарных материалов, продуктов питания, одежды, на общую сумму 300 тысяч долларов. (ТАСС)

## Убийство евреев в Германии

По сообщению из Парижа в германском концентрационном лагере Бухенвальда (близ Берлина) фашистами убито 146 евреев. В Берлине 20 евреев покончили самоубийством.

(ТАСС)

## СВОДКА

### о работе участков шахт треста «Ленинуголь» за 18 ноября 1938 года

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проп.
<b>ПЕРЕДОВЫЕ:</b>			
«Комсомолец»	45	96	213
Мисков	230	253	110
Коваленко	170	250	147
Шахта «А»	209	285	136
Лозовик	220	300	136
Коновалов	330	367	111
Им. Ярославского	290	379	130
Горяченко	163	204	125
Ткаченко	168	200	119
«Пионерка»	285	294	103
Шляков	285	294	103
«7 Ноября»	285	294	103
Кузнецков	285	294	103
<b>ОТСТАЮЩИЕ:</b>			
«Комсомолец»	230	83	36
Столяров			

## СВОДКА

### по тресту «ЛЕНИНУГОЛЬ» за 18 ноября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Вып.	Проп.
Шахта «А» .	929	1202	129
Им. Ярославск.	607	707	116
«Комсомолец» .	1214	1017	84
Журишка-3 .	821	678	83